

如何推廣養豬事業？

文瑜



五十九年猪隻開始外銷，維持了相當利潤，所以投資者有增無減，農友間接也獲得不少好處。

可惜自從飼料價錢高漲，資本短绌的農友，不像一些資金雄厚的商人。因此，只有出售肉猪，宰殺母猪一途。

爲保障農民利益，下面是幾位養豬農友的意見，供有關主管及農友們參考：

徐見（埔心）：發
展養豬事業，不要只靠飼料一途，應該研究補助飼料，如甘薯簽、鳳梨埔、青菜葉、甘薯蔓等。

農業改良場應立即着手研究改善飼料一途，並設立研究站，如此一來，才不會受玉米、大豆國際價格高昂所影響。

同時發展農牧魚共同作業，鼓勵農友自己種植玉米、高粱、甘薯等作物，而將養豬過程中留下的豬糞供作肥料及肥料，改善家庭生活與土壤肥質，相信會大受農友歡迎。

陳玉仁（大村）：飼料品質，往往受到不法商人破壞。以豆粉摻雜劣

質玉米、樹薯，結果影響豬的生長率。因此主管經濟單位應該嚴密檢查，以免農民買到劣質肥料，損失錢財與時間。

另一方面以貼補豬價方式，由參加保險而訂補助金，比貼補黃豆價格更為有效。

涂文成（埔心）：本省養豬戶分「企業型」與「分散型」，前者以台糖公司爲代表，後者爲一般農友。

政府宜正視農村零散養豬戶，組織農民共同專業區，並由農會直接經營保險及共同運銷。不僅範圍擴大，同時收益也能增加，免除中間剝削。

蕭金容（社頭）：日前農會，貸款方式應該改變，手續繁雜，極易給人有官僚作風的感覺。

最好改變以豬爲抵押品，減低利率，並把保險費降低，且補助病蟲害防治費。如此才能提高農民養豬興趣，增加農村副業潛力。

邱朝（永靖）：任由農民摸索養豬，既失去經營本質，同時也減少飼養毛豬效率。因此企業化組織管理十分重要，將彼此連成一體，共同發掘問題所在，提出解決方法。並配合政府外銷政策，拓展國際市場。

否則各自爲政，養豬缺乏技術。老式飼養方法，不能洞悉市場需要，更無法提高品質，合理利潤也維持不了。

張炳（員林）：設法提高共同運銷效率，健全農會有關人手，並採取借款預付方式，以提高資金利用，而且也可確保豬源。

籌組肉品發展基金，研究豬肉食品加工。此外，加強屠體交易，更可求得合理價格。

高單位，長效性，有機微量元素

葉綠素 長效性，肥料精要素

1. 肥分持久、改良土壤
2. 吸收迅速、連耕良好
3. 增進母犧發育
4. 防止母犧老化，幼犧未老先衰
5. 強根壯犧、效果持久
6. 促進肥大亦可提早成碩
7. 幼苗請混合清水5,000~10,000.00倍灌漑頭部

得力興業化學有限公司

豐原電話：2867號 郵政66號

台北電話：516772 • 517570